
Vážení spoluobčané, milí přátelé, 

dnes společně prožíváme poslední den roku 2025. Silvestr je okamžikem, kdy se ohlížíme 
zpět, bilancujeme, co se nám podařilo, a zároveň s nadějí vyhlížíme rok nový. Dovolte mi 
proto, abych tradičně shrnul, co se v uplynulém roce v naší obci odehrálo. 

Rok 2025 byl pro Kněžice rokem intenzivní práce, viditelných změn a kroků kupředu. Jsem 
rád, že se nám podařilo realizovat řadu projektů, které dlouhodobě zvyšují kvalitu života v 
naší obci. 

Jedním z nejvýznamnějších počinů bylo vybudování nového parkoviště, chodníků a 
pergoly u bývalé fary. Tento prostor se stal nejen funkčním zázemím pro obyvatele, ale i 
příjemným místem pro setkávání a komunitní život. Jde o další krok k tomu, aby centrum 
obce působilo upraveně, bezpečně a moderně. 

Velkou investicí byla také oprava komunikací technologií Turbem, která výrazně zlepšila 
stav místních cest a prodloužila jejich životnost. Díky tomu se nám daří postupně snižovat 
dluh na infrastruktuře, který se v obci kumuloval řadu let. 

Letos jsme také dokončili výměnu veřejného LED diodového osvětlení v poslední části 
obce, čímž jsme završili několik let trvající modernizaci veřejného osvětlení. Nové světelné 
body přinášejí vyšší bezpečnost, nižší spotřebu energie a menší světelné znečištění. 

Velmi mě těší i to, že se nám podařilo osadit čtyři solární světla na místním hřbitově. 
Tento krok přinesl důstojnější prostředí pro návštěvníky a ukazuje, že i menší projekty mohou 
mít velký význam. 

Další zásadní investicí byla instalace fotovoltaických elektráren na budově obecního 
úřadu a na budově kotelny a skladu paliva. Tyto elektrárny posilují energetickou 
soběstačnost obce a snižují provozní náklady, což je v dnešní době mimořádně důležité. 

V letošním roce jsme také zpracovali Místní energetickou koncepci, která je dostupná na 
webových stránkách obce. Tento dokument představuje dlouhodobou strategii rozvoje 
energetiky v Kněžicích, navazuje na naše dosavadní úspěchy v oblasti obnovitelných zdrojů a 
stanovuje jasný směr pro další roky. Je to plán, který nám pomůže udržet energetickou 
soběstačnost, stabilitu a odpovědný přístup k životnímu prostředí. 

Modernizovali jsme také údržbu sportovišť — pořídili jsme robota na sekání fotbalového 
hřiště, který nám umožní udržovat sportovní plochu ve špičkovém stavu a zároveň uvolní 
kapacity pracovníků na jiné potřebné činnosti. 

Velmi pozitivní zprávou je, že hasiči Kněžice získali dotaci na výstroj a vybavení. Díky 
tomu mohou naši dobrovolní hasiči vykonávat svou záslužnou práci bezpečněji, efektivněji a 
s moderním zázemím, které odpovídá jejich nasazení. 

Zlepšení se dočkaly i místní části, v Dubečnu byl osazen retardér s dopravním značením, 
který zvýšil bezpečnost provozu a zpřehlednil pohyb v obci. V Oseku byla pořízena 
teplovzdušná kamna, venkovní sezení a nové vchodové dveře do bývalé školy, což 
výrazně zlepšilo podmínky pro místní komunitní život a využití objektu. 



Přestože se nám podařilo mnoho, některé projekty se nám bohužel nepodařilo zrealizovat. 
Nepodařilo se získat dotaci na plánované budování chodníků, a proto jsme je museli 
odložit. O podporu se však budeme ucházet i nadále, protože bezpečný pohyb pěších je pro 
nás prioritou. 

A co nás čeká v roce 2026? Budeme pokračovat v opravách místních komunikací, v 
postupné obnově chodníků a v dalších drobných investicích, které zlepšují každodenní život 
v obci. Věřím, že se nám podaří navázat na letošní úspěchy a posunout Kněžice opět o kus 
dál. 

Dovolte mi také, abych poděkoval těm, kteří se na chodu obce podílejí každý den. Děkuji 
zaměstnancům Energetiky Kněžice a zaměstnancům obce za jejich celoroční práci, za úklid, 
údržbu, sečení i péči o všechny místní části. Děkuji základní škole, mateřské škole, školní 
jídelně, zaměstnancům a zastupitelům obce. Poděkování patří také místním spolkům a všem 
občanům, kteří nezištně pomáhají a kterým není lhostejné prostředí, ve kterém žijeme. Vaše 
práce a ochota jsou pro naši obec neocenitelné. 

A protože je Silvestr, dovolte mi popřát vám všem do nového roku hodně zdraví, štěstí, 
osobních i pracovních úspěchů. Přeji vám, aby byl rok 2026 rokem splněných přání, 
spokojenosti a dobrých zpráv. 

Děkuji vám za podporu, spolupráci a důvěru. 

Přeji vám krásný a šťastný nový rok! 

S úctou Milan Kazda Starosta obce Kněžice 

  


